
UCHWAŁA NR LXXIV/412/23 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 29 marca 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność pełniącej obowiązki Kierownika Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Będzinie 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 
poz.40), art. 223 § 1, art. 227, art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2022 r. poz. 2000; poz. 2185) oraz przepisów Rozporządzenia Rady Ministrów 
z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg wniosków (Dz. z 2002 r. 
Nr 5 poz. 46), Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, skargę Pani M.J. na 
działalność pełniącej obowiązki Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będzinie Pani Doroty 
Sosna, uznaje się za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy Będzino, zobowiązując go do 
przesłania Skarżącej niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Gminy Będzino. 

 

   

Przewodniczacy Rady Gminy 
Będzino 

 
 

Andrzej Nożykowski 
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Uzasadnienie 

Zgodnie z art. 229 pkt 3 kpa w związku z art. 229 pkt 2 kpa, do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub 
działalności wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, 
z wyjątkiem spraw należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej organem właściwym jest 
rada gminy. 

W dniu 15 lutego 2023 roku do biura Rady Gminy wpłynęła skarga Pani M. J. na działalność pełniącej 
obowiązki Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będzinie Pani Doroty Sosna. Skarżąca 
zarzuciła p.o. Kierownika GOPS, że cyt.: „po zakończeniu pracy na stanowisku pracy kierownika GOPS 
w Będzinie w dniu 31.12.2022 r. nie zaprzestano przetwarzania moich danych osobowych zgodnie 
z obowiązującym prawem (RODO) i publikowano je na stronie bip GOPS…Nadmieniam, że aktualnie moje 
dane osobowe są przetwarzane niezgodnie z prawem i widnieją na stronie Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Będzinie. Natomiast Pani Dorota Sosna będąca p.o. kierownika GOPS nie wykonuje przepisów prawa 
RODO ciążącym na administratorze danym”. 

Skarga była przedmiotem analizy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. W dniu 13 marca 2023 r. 
poinformowano skarżącą o niemożności rozpatrzenia skargi w ustawowym terminie oraz wskazano nowy 
termin rozpoznania skargi – 31 marca 2023 roku. 

W celu rozstrzygnięcia skargi Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Będzino na posiedzeniu 
w dniu 8 marca 2023 r.  zapoznała się ze zgromadzonym materiałem dowodowym, tj. treścią pisma skarżącej 
oraz stanowiskiem w sprawie wskazanym przez Panią Dorotę Sosna. Po wysłuchaniu wyjaśnień i zapoznaniem 
się z dokumentacją dotyczącą przedmiotowej skargi, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Będzino 
uznała ją jednogłośnie za bezzasadną. 

Z materiału zgromadzonego w sprawie, w tym treści skargi oraz udzielonych wyjaśnień, wynika, iż 
w okresie zatrudnienia skarżąca pełniła funkcję Kierownika jednostki organizacyjnej Gminy Będzino, jakim 
jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będzinie. Z jednej strony GOPS ma obowiązek archiwizowania 
dokumentacji wytworzonej w związku z pełnieniem przez daną osobę w przeszłości funkcji kierownika GOPS 
oraz udostępniania informacji publicznej dotyczącej działalności danej osoby jako pełniącej funkcję publiczną 
(art. 4 ust. 1 pkt 5 i art. 6 ustawy o dostępie do informacji publicznej). W orzecznictwie ugruntowany jest 
pogląd, że zaprzestanie pełnienia funkcji publicznej nie oznacza, że informacje z okresu, gdy funkcja ta była 
pełniona, przestają podlegać udostępnieniu z ograniczeniem prywatności jednostki, bowiem wciąż będą one 
udostępniane osobom zainteresowanym w odniesieniu do okresu pełnienia funkcji (wyrok Naczelnego Sądu 
Administracyjnego z 8 lipca 2015 r., sygn. akt I OSK 1530/14). Z kolei wizerunek osoby powszechnie znanej, 
jeżeli wizerunek wykonano w związku z pełnieniem przez nią funkcji publicznych – np. Kierownika Ośrodka 
Pomocy Społecznej pobierającego wynagrodzenie ze środków publicznych oraz wizerunek osoby stanowiącej 
jedynie szczegół całości takiej jak zgromadzenie, krajobraz, publiczna impreza może być rozpowszechniany 
(czyli przetwarzany) bez zezwolenia tej osoby (art. 81 ust. 2 ustawy o prawie autorskim i prawach 
pokrewnych).  

Z drugiej jednak strony, ogólną zasadą RODO jest zakaz przechowywania danych w nieskończoność. 
Z punktu widzenia konieczności pogodzenia uprawnień publicznych oraz prywatnych, problematyczna jest 
kwestia, od jakiego momentu dane dotyczące pełnienia przez określoną osobę funkcji publicznej winny być 
usunięte. Obowiązujące przepisy nie określają, przez jak długi okres dla celów archiwizacyjnych i związanych 
z dostępem do informacji publicznej mogą być przechowywane dane osoby, która pełniła funkcję publiczną. 
W związku z tym obecnie zagadnienia te regulują samodzielnie administratorzy danych, którzy indywidualnie 
ustalają terminy przetwarzania danych w celach archiwizacyjnych i związanych z dostępem do informacji 
publicznej – art. 30 ust. 1 lit. f RODO. 

Rada Gminy Będzino wskazuje, że zgodnie z art. 17 RODO każda osoba, której dane osobowe są 
przetwarzane ma prawo zwrócić się do administratora danych osobowych z żądaniem usunięcia jej danych 
osobowych. Skarżąca nie zwróciła się do byłego pracodawcy z żądaniem usunięcia danych osobowych ze 
strony GOPS. Niezależnie od powyższego, w obecnym stanie rzeczy dane Skarżącej nie są przetwarzane przez 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będzinie - Administrator usunął dane osobowe Skarżącej na stronie 
BIP informującej o pełnionej przez Panią funkcji. 

W związku z powyższym, Rada Gminy Będzino uznała w całości skargę jako bezzasadną. 
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Pouczenie:  
Na podstawie art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. 
z 2022 r. poz. 2000; poz. 2185), w przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania 
nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko 
z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 
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